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Kocaeli MîlletveMli Saym Ömer Faruk GERGERLİOĞLU; taraftıidian verilen «0iyarbakıx
1 Nolu T Tipi Kapalı Gezaeyinde bulunan ağır haşta bir mahkumun sağlık durumuna ilişkin"
7/70237 sua sayılı yazılı soru önergesinin cevabı üişîkte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Faihretün K
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Kocaeli MUIetvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verden
«Diyarbakır 1 Nolu T Tipi Kapalı Cezaevinde bulunan ağır hasta bir mahkumun sağlık
durumuna ilişkin" 7/70237 sıra sayıh yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Tarafıma ulaşan bir yurttaş: "Hükümlü bulunan kardeşim Mehmet TÜRKAN (T.C. Kimlik
) Diyarbakır 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde kalmaktadır. Yaklaşık 15 yıllık

Cezaevi süreci boyunca çeşitli sağlık sorunlarından ötürü farklı hastanelerde bazı ameliyatlar olmuş
ve kalıcı hastalıklarmdan dolayı % 87 engelli raporludur. % 87 rapordan sonra çok riskli bulunan açık
Kalp ameliyatı geçirmiştir. Belirtili hastalığmdan dolayı (antikoagulan) coumadin kan sulandırıcı
etkisi ile bilinçsiz bir şekilde kafasım demir ranzaya çarpma sonucundan kafasım iki yemden aldığı
darbe sonucu 26.08.2020'de Elazığ Şehit Fethi Sekin Hastanesi'nde çok tehlikeli beyin ameliyat
geçimüş (Kafasmdaki îkinci darbe ölümcül olduğu için müdahale yapılmamış) ve o süre ıçmde net
bir şekilde Elazığ E Tipi Kapalı Cezaevi yetkilileri ve ameliyat olduğu hastane uzman doktorlarca
rapor aşamasına gimiş cezaevinde kalamaz raporu hazırlanmış cezaevi Cumhuriyet Savcısı d^l ne
hikmetse cezaevine gönderildi aradan geçen iki yd beyini açık bir şekilde kafatasımn bir bölümü hala
kalçasmm içinde ve yerine takılmamış olup hiçbir doktor kafatasmı yerine takmayı kabul etmiyor
çünkü riskh görüyorlar. Yani yüz yüze görüştûpm uzman doktorlarm görüşü hayatı tehlıkesmm
devam ettiğinin görüşündeler. Yaşanan bunca sorunlardan dolayı annesi felç geçirmiş babası ise bir
haftadır akli dengesini kaybettiğini bildimek istiyorum. Haftalık telefon görüşmemizde başında
•ameliyat' yerinde şiddetli agrılarm olduğunu, ihtiyaçlarını karşılayamadığını ve yatalak olduğmu
belirtip akabinde bugün yapmış olduğu telefon görüşmesinde ise cezaevi idaresince sağlık
sorunlanyla ilgilenmeyip hastane şevki ile ilgilenmemekte olduklarını aktarmıştır. Daha once aılemm
diğer bireyleri defalarca CIMER'e ve cezaevi yönetimine dilekçe ile başvurduklanna rağmen hiçbir
ilerleme kaydedilmemiş olup sorunun aynen devam etmekte olduğunu bildirmek istiyorum. Kan
dolaşımımn rahatsızhğmdan dolayı aşırı üstüne soğuk ağrı ve günlerce uyuyamaması yetermce
beslenememesi cezaevi koşullarında ağır sonuçlara yol açmaktadır. Ülkemizde Corona Vımsu
semptom değiştirmesi cezaevi koşulunda tepkili ve hastalığım kötü tetiklemektedır Konu ile ılgıh
gerekli mercilere iletişim sağlanıp konu hakkında cezaevi doktor psikologu" teftiş edilmesi elzemdir,
aksi taktirde ağır hastamızı kaybetme durumu söz konusudur." ifadelerinde bulunmuştur.

Bu bağlamda;

SORULAR:
SORU 1- Mehmet Türkan isimli mahpusım sağlık durumu nasıldır?
SORU 2- Mehmet Türkan isimli mahpusun tedavisinin hiçbir doktor tarafından yapılmak

istenmediği iddiası doğru mudur? i j- o
SORU 3- Mehmet Türkan isimli mahpusun tedavisi ne şekilde yürütülmektedir.

CEVAP 1-2-3: Cezaevlerindeki tutuklu ve hükümlülerin Adalet Bakanlığımız ile koordineh
bir şekilde ihtiyaç duyulan sağlık hizmetine yönelik teşhis ve tedavi süreçleri tam ve zamanmda
verilmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


